

Секция «Политическая глобалистика и проблемы глобализации и регионализации в современном мире»

Азиатско-Тихоокеанский регион - будущее глобальной экономики

Научный руководитель – Евгеньевич Гришин Олег

Нгуен Тхи Хоанг Оань

Аспирант

Российский университет дружбы народов, Факультет гуманитарных и социальных наук,
Москва, Россия

E-mail: nguyenthahoangoanhhsma2@gmail.com

Столкнувшись с колебаниями глобальной экономической и политической ситуации, Азиатско-Тихоокеанский регион постоянно растет, становясь регионом, в котором происходит самое активное сотрудничество и конкуренция в мире. Специалисты и политологи назвали 21 век - «эпохой Азиатско-Тихоокеанского региона». Это утверждение появилось примерно через 10 с лишним лет назад здесь, именно потому, что эта сфера остается постоянно развивающейся и выдающейся по сравнению с другими странами, другими регионами мира, даже во время финансового кризиса в Азии. До сих пор, развитие мировой экономики и торговли все в большей степени зависит от положения дел в Азиатско-Тихоокеанском регионе, потому что, существуют фундаментальные факторы, которые формируют мировую экономику.

С экономической точки зрения численность населения является первым фактором, который помогает Азиатско-Тихоокеанскому региону доминировать в 21 веке, 14 ведущих стран региона - Китай, Индия, Индонезия, Япония, Филиппины, Вьетнам, Таиланд, Корея, Малайзия, Австралия, Тайвань, Гонконг, Сингапур и Новая Зеландия - составляют почти 2.3 (65%) населения мира.

Численность населения и скорость экономического развития постоянно увеличивают влияние этого региона в мировой экономике. Согласно данным, опубликованным Азиатским банком развития (АБР), Азиатско-Тихоокеанский регион вносит наибольший вклад в мировой валовой внутренний продукт (ВВП) - 34,9% в 2019 году [3]. Кроме того, "основные показатели 2019 года" экономические, финансовые, экологические и социальные, включая цели устойчивого развития, особенно по снижению уровня бедных с 1,1 миллиарда человек в 2002 году до 264 миллионов человек в 2015 году, показывают, что Азиатско-Тихоокеанский регион становится все более сильным вкладчиком в мировую экономику, а также в достижение цели устойчивого развития.

Наибольшие экономические и торговые центры сосредоточены в Азиатско-Тихоокеанском регионе, в том числе экономических держав: Индию, Китай, США, Японию, Канаду, Россию, Южную Корею, Тайвань, Сингапур, Индонезию, Мексику, Австралию, Вьетнам, Таиланд и т.д. В 2019 году экономика региона получила более трети от общего объема прямых иностранных инвестиций в мировой капитал, при этом доля мирового экспорта региона увеличилась с 28,4% в 2000 году до 36,5% в 2019 году. Более половины экономики области, как сообщается, зафиксировали рост ВВП с 4% выше в 2019 году [2].

Стремительный рост Китая до роли державы номер один в мире, играющей решающую роль в глобальных экономических и политических вопросах, создает множество возможностей и проблем со странами в регионе и по всему миру. Страны региона по-прежнему используют преимущества сотрудничества и сдержанности страны Америки, России и Японии с Китаем в своих расчетах развития, формируя диверсифицированную среду сотрудничества на параллельных уровнях двусторонние и многосторонние.

АСЕАН становится наиболее динамично развивающимся регионом в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Специалисты прогнозируют, что в следующие несколько десятилетий Ассоциация государств АСЕАН останется одним из основных элементов региональной политической и экономической структуры, является важным центром интеграционных процессов [1].

Вступая в XXI веке, Азиатско-Тихоокеанский регион утверждает, что это место с самым высоким уровнем жизни в мире. Число долларовых миллионеров (USD) в Азиатско-Тихоокеанском регионе растет быстрее, чем в развитых странах. По состоянию на июль 2020 года в этом регионе было наибольшее количество миллионеров - 6,53 миллиона [4]. Кроме того, результаты представлены на основе интервью и данных 2 000 миллиардеров на 43 рынках, показывающих, что Азиатско-Тихоокеанский регион по-прежнему сохраняет свою позицию «двигателя роста благосостояния» в мире. К 2030 году прогнозируется, что более 60% среднего класса в мире будет проживать в Азиатско-Тихоокеанском регионе, в котором средний класс в Китае и Индии будет составлять большую долю, чем США в мировом потреблении.

Рост населения, экономики и урбанизация территорий создают столь большой спрос на инфраструктуру. По оценкам Всемирного банка, на долю Азии приходится более половины мирового спроса на инфраструктуру. С амбициозной китайской инициативой «Пояс и дорога» развивающиеся страны, такие как Индия и Индонезия, нуждаются в большем количестве дорог, аэропортов и электростанций для удовлетворения спроса. Помимо строительства сверхгородских интеллектуальных городов ряд развивающихся стран стремительно продолжают догонять развитые страны, Индия, например, поставила перед собой цели лидировать в мире по развитию умных городов.

Азия становится все более важным игроком в технологических инновациях. Азиатские технологии прошли эпоху копирования западных стран. Безусловно, этот регион является крупнейшим и самым современным рынком электронной коммерции и обещает стать лидером в области технологий искусственного интеллекта (АИ).

Таким образом, от всех вышеперечисленных факторов и, как заявил Саймон Смит, руководителя отдела исследований в Азиатско-Тихоокеанском регионе Savills, от роста среднего класса к большой потребности в инфраструктуре, Азиатско-Тихоокеанский регион будет играть ключевую роль в мире в ближайшие десятилетия.

Источники и литература

- 1) Азиатско-Тихоокеанский регион и Россия: новая роль в глобальном развитии: <http://interaffairs.ru>
- 2) Конгтхионг.вн: <https://congthuong.vn>
- 3) ADB Releases Latest Statistical Report for Asia and Pacific: <https://www.adb.org>
- 4) Number of HNWI worldwide by region 2010-2019: <https://www.statista.com>